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Тема урока: Новый курс – иллюстрации к сказкам
Тип урока: урок отработки умений и рефлексии 

Цель урока: закрепление изученных способов действий у учащихся при организации движения объектов в среде программирования Лого для создания электронных иллюстраций к сказкам.
Задачи урока:

· закрепить знания и способы действий при организации движения объектов в среде программирования Лого Миры

· способствовать развитию алгоритмического мышления, творческих
способностей, воображения учащихся.

· формировать научное мировоззрение, профессиональную ориентацию.
Планируемые результаты: 
Личностные: 
· формирование коммуникативной компетентности в общении и сотрудничестве со сверстниками и учителем 

Метапредметные: 
· усовершенствование навыка работы с информацией: умения обобщать и интерпретировать информацию 

· анализировать собственную учебную деятельность с позиций соответствия полученных результатов учебной задаче, способам действий; 

· умение адекватно самостоятельно оценивать правильность выполнения действия и вносить необходимые коррективы в исполнение, владеть основами самоконтроля и самооценки; 

· развитие ИКТ – компетенций.
Предметные: 
· формирование способов действий при организации движения объектов в среде программирования Лого Миры

· формирование представления о среде Лого как инструменте при создании электронных иллюстраций к текстам; 

· умение создавать иллюстрации к сказкам с использованием возможностей компьютерных инструментов; 

· формирование умения выбирать способ представления данных в соответствии с поставленной задачей, с использованием соответствующих программных средств. 

Перечень оборудования: интерактивный комплекс (доска, проектор), компьютеры

Электронные образовательные ресурсы: Презентация 1, Презентация 2

Методическая новизна и оценка  эффективности урока
Урок «Новый курс – иллюстрации к сказкам» разработан для учащихся 5 класса, программирующих в среде Лого Миры. 

 Урок построен на интеграции предмета информатики с курсом литературы. Для повышения мотивации к учебному процессу на уроке используются компьютерные презентации с применением экрана и проектора, элементы занимательной дидактики: разгадывание кроссворда, игра «Багаж знаний».

Структура урока соответствует требованиям ФГОС. В рамках системно – деятельностного подхода учащиеся получают новые знания не в готовом виде, а добывают их сами, осознают цель и задачи своей деятельности, приобретают умение оценивать свою деятельность.
План и ход урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Формируемые 

УУД



	1. Организационный момент (1 мин)

Цель: 

Приветствие, создание делового настроя, проверка готовности к проведению урока. 

	
	Здравствуйте, ребята!
Мы продолжаем нашу совместную работу в волшебном мире
Программирования Лого /слайд 1 презентация1/

	Приветствуют учителя, демонстрируют готовность к уроку. 


	Регулятивные:

Слушать в соответствии с целевой установкой

	2. Актуализация знаний (3 мин)

Цель: вводное повторение опорных знаний, активизация мыслительных операций (внимание, память)



	
	Давайте вспомним, что обозначает слово Лого в переводе с греческого?
Учитель:
Правильно, слово.
Внимание на экран! 

Из слов составлены строки.  /Слайд 2 презентации/

Кто автор этих строк? 

Правильно /слайд 3/

Учитель:
Назовите произведения.
Комментирует ответы, включая слайды 4,5,6
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	Принимают участие в беседе, отвечают на вопросы, рассматривают слайды презентации.

Предполагаемый ответ учащихся:
- «Лого» в переводе с греческого означает «слово»
Ответ учащихся:

А.С. Пушкин

Дают названия произведениям
	Познавательные:

Анализировать визуальную информацию.

Выделять существенную информацию.

Личностные:

Осуществлять актуализацию личного жизненного опыта, знаний, анализ предметов.

Коммуникативные

Воспринимать на слух ответы учащихся.

Взаимодействовать с учителем 

Личностные:

Выдвигать предположения и обосновывать их.

Понимать других.



	3. Вхождение в тему урока и целеполагания (4 мин)

Цель: создание ситуации для определения с учащимися темы урока и постановки цели урока

	
	Что обозначают выделенные слова /слайд 7/
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Учитель:
Молодцы, правильно, слова обозначают движение, движение объектов.

Ребята, а с какой команды начинается движение объектов в среде программирования Лого Миры?

Правильно, с команды Нов_курс. 

Ребята, возможно ли создать в среде Лого иллюстрации к сказкам А.С. Пушкина? Показать движение объектов.

Какова тема нашего урока?
Нов_курс …

Тема нашего урока Нов_курс –иллюстрации  к сказкам

/слайд 8/

Какова цель нашего урока?
	Отвечают на вопрос:            часть речи – глагол, обозначающий действие, движение.

Ответ учащихся: Нов_курс
Отвечают на вопрос

Выдвигают варианты предполагаемой темы урока

Ответ учащихся:

Создать иллюстрации к сказкам, используя движение объектов в среде Лого.

	Коммуникативные

Воспринимать на слух ответы учащихся.

Взаимодействовать с учителем 

Регулятивные:

Осуществлять самоконтроль понимания темы урока и цели урока.



	4. Первичное закрепление и повторение знаний (3 мин)

	
	Учитель:

До начала движения необходимо взять с собой багаж - Багаж знаний.

Организует фронтальный опрос.

Дополните предложения, вставляя слова /слайд 9/
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Учитель:

Молодцы! Наш багаж упакован.


	Дополняют предложения, называя объекты среды ЛогоМиры.

Фиксируют на доске графические модели  среды ЛогоМиры

/приложение 1/


	Коммуникативные

Воспринимать на слух ответы учащихся.

Познавательные:

Понимать смысл информации.

Личностные:

Строить высказывание, адекватно использовать речь.

Познавательные:

Развивать умения работать с разными видами информации

	5. Творческое закрепление изученных способов действий (13 мин)

Цель: формирование способов деятельности в процессе создания электронных иллюстраций к сказкам средствами среды программирования ЛогоМиры

	
	Мы приступаем к практической работе за компьютерами. Чтобы успешно справиться с работой, повторим алгоритм создания движения объектов.

/слайд 10/

Начинаем практическую работу. 

Выбираем карточки - задания. /Приложение 2
Вариант №1

Ветер на море гуляет
И кораблик подгоняет.
Он бежит себе в волнах
На раздутых парусах.
Задания в среде Лого Черепашка:
1. Превратите черепашку в кораблик.
2. Организуйте движение кораблика.
3. Нарисуйте волны моря и ветер, который «подгоняет кораблик».
Вариант №2

Свет наш солнышко! Ты ходишь
Круглый год по небу, сводишь
Зиму с теплою весной.
Задания:
1. Превратите черепашку в солнышко.
2. Организуйте движение солнышка.
3.Нарисуйте зиму и весну.
Вариант №3

Вот пошел он к синему морю.
Море слегка разыгралось,

Вариант №4

Приплыла к нему рыбка ...

Время выполнения 10 минут.

Учитель:
Продемонстрируйте результат своей работы.
Подведение итога данного этапа урока.

Молодцы! Все хорошо справились с заданием.
	Повторяют изученный алгоритм  работы в среде ЛогоМиры

Запускают программное приложение – среда Лого.

Создают иллюстрации к тексту сказок.

Организуют движение объектов.

Работают с цветовой палитрой.

Соотносят размеры объектов в зависимости от расположения.

Учащиеся зачитывают строки из сказки и показывают свой результат работы.

Оценивают собственную работу
	Регулятивные:

Принимать и сохранять учебную задачу

Получать опыт рефлексивной деятельности, выполняя задания.

Познавательные:

Уметь применять знания в новых условиях

Приобретать навыки работы в среде Лого

Регулятивные:

Осуществлять контроль своей деятельности.

Коммуникативные:

Адекватно использовать речевые средства.

Формулировать собственную позицию выполненного задания.

Учитывать разные мнения.



	Физ

минутка

(3 мин)
	Организует проведение физической разминки
	Выполняют упражнения в форме игры
	Самоконтроль своего организма.



	5. Творческое закрепление изученных способов действий (продолжение 5 мин)

	
	Учитель:

У нас возникла, проблемная ситуация, так на море вдруг разыгрался шторм, кораблю трудно идти по морю, необходимо изменить движение корабля первому варианту. У второго варианта - грозовая туча закрывает наше солнце. У третьего варианта - шторм на море. У четвертого - рыбка плывет и прячется на дно моря.
Ребята попробуйте создать новые движения объектов. 

Организует демонстрацию работ учащихся. 

Подведение итога данного этапа урока.
	Продолжают работу в среде Лого. 

Создают анимированные иллюстрации к тексту.

Самостоятельно находят способы решения проблем.

Осуществляют взаимопомощь.

Оценивают собственную работу

Участвуют в проверке заданий


	Познавательные:

Уметь применять знания в новых условиях

Приобретать навыки работы в среде Лого

Регулятивные:

Осуществлять контроль своей деятельности.

Личностные:

Развивать познавательный интерес.

Регулятивные:

Осуществлять оценивание своей деятельности.



	6. Подведение итога урока (6 мин)

Цель: анализ достижения поставленной цели урока, значимости навыков работы в среде программирования Лого

	
	Анализ деятельности учащихся:

· Удалось ли достичь поставленной цели?

· Что делали для достижения цели?

Организует закрепление основных понятий, предлагает разгадать кроссворд /презентация 2 /

Учитель:
Какое ключевое слово получилось   в кроссворде. 

И так, наш предмет информатики помог нам создать иллюстрации к сказкам А.С. Пушкина.
А для какой профессии в будущем вы ребята сможете использовать свои знания, умения?
	Оценивают собственную учебную деятельность.

Ответ учащихся: -сказки
Предполагаемые ответы учащихся: web – дизайнер электронных книг, программист, …

	Регулятивные:

Осуществлять оценивание своей деятельности.

Личностные:

Осознавать мир профессий, их значимость



	7. Домашнее задание (3 мин)

	
	Организует объяснение домашнего задания.

Учитель:
Создать иллюстрацию к   любимой сказке в среде программирования Лого - Черепашка.
	Записывают домашнее задание
	Регулятивные:

Проектировать предстоящую деятельность



	8. Рефлексия (4 мин)

Цель: организация рефлексии и самооценки учениками собственной учебной деятельности.

	
	· Что у вас получилось на уроке? 

· Какое задание было интересным?

· Что было не понятно?

· Как вы оцениваете свою работу?
	Оценивают собственную учебную деятельность.

Адекватно воспринимают отметку учителя.
	Получать опыт рефлексивной деятельности




Приложение 1
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Приложение  2

Задания учащимся на выбор:
Вариант №1

Ветер на море гуляет
И кораблик подгоняет.
Он бежит себе в волнах
На раздутых парусах.
Задания:
4. Превратите черепашку в кораблик.
5. Организуйте движение кораблика.
6. Нарисуйте волны моря и ветер, который «подгоняет кораблик».
Вариант №2

Свет наш солнышко! Ты ходишь
Круглый год по небу, сводишь
Зиму с теплою весной.
Задания:
3. Превратите черепашку в солнышко.
4. Организуйте движение солнышка.
3.
Нарисуйте зиму и весну.
Вариант №3

Вот пошел он к синему морю.
Море слегка разыгралось,

Задания:
       1.Превратите черепашку в волну.
2.Организуйте движение волны.
3.Создайте движение волн, чтобы получилось
«Море слегка разыгралось»
Вариант №4

Приплыла к нему рыбка ...

Задания:
        1.Превратите черепашку в рыбку.
2.Организуйте движение рыбки.
3. Нарисуйте море.
_1607189156

_1607189157

_1607189155

